Ведомственные награды Министерства спорта Российской Федерации
- Благодарность Министра спорта Российской Федерации
· Почетная грамота Министерства спорта Российской Федерации;
· нагрудный знак "Отличник физической культуры и спорта";

· медаль Петра Лесгафта;
· медаль Николая Озерова;
· Почетный знак "За заслуги в развитии физической культуры и
спорта".
Благодарность Министра спорта Российской Федерации
Благодарность Министра спорта Российской Федерации (далее Благодарность) объявляется гражданам и коллективам организаций Российской Федерации независимо от форм собственности, внесшим существенный вклад в развитие отрасли, за эффективную гражданскую службу, благотворительную и спонсорскую деятельность, а также работникам Министерства и иным лицам за выполнение заданий особой важности и сложности, в связи с государственными, профессиональными праздниками, знаменательными или персональными датами.
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Почетная грамота Министерства спорта Российской Федерации
Почетная грамота Министерства (далее - Почетная грамота) является поощрением за заслуги в сфере физической культуры и спорта, а также за эффективную и безупречную гражданскую службу, достигнутые успехи в установленной сфере деятельности.
Почетной грамотой награждаются граждане и организации Российской Федерации, внесшие существенный вклад в развитие отрасли, работники центрального аппарата Министерства, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и подведомственных им организаций за выполнение заданий особой важности и сложности, в связи с государственными, профессиональными праздниками, знаменательными и персональными юбилейными датами.
Почетной грамотой награждаются работники, имеющие стаж работы в отрасли не менее 3 лет и ранее отмеченные Благодарностью Министра спорта Российской Федерации.
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нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта»
Нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта» (далее -нагрудный знак) награждаются лица, наиболее отличившиеся в физкультурно-спортивной работе, как правило, имеющие стаж работы в области физической культуры и спорта не менее 5 лет:
· за многолетнюю и плодотворную работу по развитию  физической культуры
и спорта в Российской Федерации;
· за     успехи     в     практической       подготовке       спортсменов, спортивно-
медицинских,    научно-спортивных   и   управленческих   кадров       в    области
физической культуры и спорта;
· за успехи   в   разработке   и   подготовке   учебно-методической литературы,
пособий для развития детско-юношеского   спорта,   спорта высших достижений,
спорта для лиц с ограниченными физическими возможностями, прикладных и
других видов спорта.
Повторное награждение нагрудным знаком не осуществляется. Дубликат нагрудного знака взамен утерянного не выдается.   В   случае утраты удостоверения к нагрудному знаку по решению Министра   спорта Российской Федерации выдается дубликат удостоверения.
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медаль Петра Лесгафта
Медалью Петра Лесгафта (далее - медаль) награждаются граждане Российской Федерации за большой личный вклад в развитие спортивной науки и образования, как правило, имеющие стаж работы в сфере физической культуры и спорта не менее 10 лет.
    Повторное награждение медалью не осуществляется. Дубликат медали взамен утерянной не выдается. В случае утраты удостоверения к медали по решению Министра спорта Российской Федерации выдается дубликат удостоверения.
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Медаль Николая Озерова
Медалью Николая Озерова (далее - медаль) награждаются граждане Российской Федерации за пропаганду физической культуры и спорта, имеющие стаж работы в сфере физической культуры и спорта не менее 7 лет.
Повторное награждение медалью не осуществляется. Дубликат медали взамен утерянной не выдается. В случае утраты удостоверения к медали по решению Министра спорта Российской Федерации выдается дубликат удостоверения.
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Почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта»
Почетный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта» (далее - Почетный знак) является ведомственным знаком отличия Министерства спорта РФ, дающим право на присвоение звания «Ветеран труда».

         Почетный знак является высшей ведомственной наградой в сфере физической культуры и спорта.
Почетным знаком награждаются лица, внесшие существенный вклад в развитие физической культуры и спорта.
Лица, представляемые к награждению Почетным знаком, должны одновременно соответствовать следующим требованиям:
а)
наличие стажа работы (службы) в сфере (отрасли) физической культуры и
спорта не менее 15 лет, включая стаж работы (службы) в организации (органе),
представляющей ходатайство, не менее 3 лет.
б)
наличие иных наград и (или) поощрений Минспорта России;
в)
наличие профессиональных заслуг в соответствующей сфере деятельности
(сведения о поощрениях и награждениях за эффективную и добросовестную
трудовую (служебную) деятельность, о победах во всероссийских, региональных
и   муниципальных   конкурсах   профессионального   мастерства   и   (или)   иные
сведения);
г)
отсутствие не снятой или не погашенной в установленном федеральным
законом порядке судимости;
д)
отсутствие неснятого дисциплинарного взыскания.
Ходатайство о награждении Почетным знаком возбуждается по месту основной работы (службы) кандидата.
К ходатайству о награждении Почетным знаком прилагается представление к награждению Почетным знаком и документы, подтверждающие соответствие лица требованиям.
К ходатайству прилагается также письменное согласие лица на обработку персональных данных, содержащихся в документах о награждении Почетным знаком в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также письменное согласие лица на проведение в отношении его проверочных мероприятий.
Ходатайства о награждении Почетным знаком руководителей, возглавляющих подведомственные организации, и работников подведомственных организаций возбуждаются заместителем Министра, обеспечивающим координацию и контроль деятельности соответствующей подведомственной организации в соответствии с распределением обязанностей между Министром и заместителями Министра, и руководителями, возглавляющими подведомственные организации, соответственно, при наличии соответствующего решения трудового коллектива данной подведомственной организации. Ходатайства о награждении Почетным знаком руководителей, возглавляющих подведомственные организации, и работников подведомственных организаций представляются на имя Министра после согласования представления, оформленного в установленном порядке, с заместителем Министра, который обеспечивает координацию и контроль деятельности соответствующей подведомственной организации в соответствии с распределением обязанностей между Министром и заместителями Министра.

Ходатайство о награждении кандидата Почетным знаком и наградные документы возвращаются Минспортом России ходатайствующей организации (органу) в случае:
а)
установления  недостоверности   сведений,   содержащихся  в  наградных
документах;
б)
увольнения  кандидата  из  ходатайствующей  организации  (органа)  по
основаниям, не связанным с выходом на пенсию;
в)
смерти кандидата;
г)
несоответствия   кандидата   требованиям,   установленным   настоящим
Положением;
д)
несоблюдения    установленного    настоящим    Положением    порядка
согласования ходатайства;
е) несоответствия документов, обязательных к представлению в составе документов о награждении Почетным знаком, перечню документов, установленному Положением.
Организация (орган, должностное лицо), возбудившая ходатайство о награждении, несет ответственность за достоверность сведений, изложенных в наградных материалах.
В случае изменения наименования должности кандидата, его увольнения, смерти, а также в случае наложения дисциплинарного взыскания или возбуждения в отношении кандидата уголовного дела во время рассмотрения ходатайства о награждении в Минспорте России, должностные лица, возбудившие ходатайство о награждении, должны незамедлительно обеспечить письменное уведомление об этом с приложением подтверждающих документов одним из способов, позволяющих установить факт уведомления (письмо, факсимильное сообщение и другое).
До принятия Министром решения о награждении кандидата Почетным знаком наградные документы рассматриваются комиссией Минспорта России по награждению ведомственным знаком отличия, дающим право на присвоение звания "Ветеран труда".
Повторное представление к награждению Почетным знаком кандидата, в отношении которого Министром принято решение об отказе в награждении Почетным знаком, возможно не ранее чем через год со дня принятия указанного решения.
Повторное награждение Почетным знаком не производится.
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